

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

УЧИТЬСЯ, ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ



УЧЕБНО-ОПЫТНОМУ ХОЗЯЙСТВУ СХИ

Благодарственное письмо

СЕРДЕЧНО поздравляем вас с достигнутыми успехами в социалистическом соревновании!

Высокие производственные показатели — это результат вашего ударного труда, добросовестного отношения к порученному делу и высокого профессионального мастерства.

Вы внесли определенный вклад в дело успешного претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Искренне благодарим вас за высокопроизводительный, самоотверженный труд на благо нашей любимой Родины.

ШЛАКОВСКИЙ РАЙКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Связано с именем вождя

109-ю ГОДОВЩИНУ со дня рождения В. И. Ленина с любовью и уважением отмечают народы Советского Союза, братских стран социализма, коммунистическое и рабочее движение, все прогрессивное человечество.

В. И. Ленин был идейным вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской социалистической революции. Под его руководством партия, рабочий класс и трудящееся крестьянство России отстояли завоевания Октября в борьбе против сил внутренней контрреволюции и иностранной военной интервенции, заложили прочные основы для строительства социализма.

С именем В. И. Ленина неразрывно связаны революционное движение и на Ставрополе, все социалистические завоевания, достигнутые за годы Советской власти.

В канун нового, 1918 года народный съезд, который проходил в городе Ставрополе, закрепил переход власти к Советам. 1 января трудящиеся Ставрополя написали В. И. Ленину приветственный телеграмму в честь установления Советской власти.

Каждый шаг новой власти встречал ожесточенное сопротивление свергнутых классов. По призыву В. И. Ленина, партии рабочие и крестьяне Ставрополя поднялись на борьбу с контрреволюцией.

Трудящиеся Ставрополя — одни из первых встретили лицом к лицу с силами

внешней и внутренней контрреволюции. Ставрополье стало ареной острой классовой борьбы.

В. И. Ленин, Советское правительство придавали серьезное значение борьбе с белыми на Северном Кавказе. Органам Советской власти оказывалась большая помощь по защите края. Героической борьбой трудящихся против контрреволюции, за утверждение Советской власти руководили пламенные революционеры, посланцы В. И. Ленина и партии Г. К. Орджоникидзе, С. М. Киров. В начале 1920 года Ставрополье было освобождено от белых. Советская власть торжествовала новую победу.

С завершением гражданской войны перед нашей страной стали вопросы хозяйственной жизни. Надо было восстанавливать промышленность и сельское хозяйство, создавать основы социалистической экономики. Первоочередное значение в тех условиях Советское правительство придавало продовольственному вопросу. В. И. Ленин лично возглавил борьбу партии по обеспечению хлебом городов.

Трудящиеся Ставрополя оказали помощь центральным районам. Осенью 1920 года по инициативе партийной организации на Ставрополе проводилась «Неделя помощи голодающим детям Москвы». Крестьяне собрали 14 млн. пудов различных продуктов и в сопровож-

дении делегации отправили их в Москву. 21 октября В. И. Ленин встретился с представителями трудящихся Ставрополя. Встреча и беседа с вождем была ослепшим, незабываемым событием и навсегда запечатлелась в сознании делегатов. В. И. Ленин задумательно беседовал обо всем, что касалось жизни ставропольских крестьян. Он объяснил причины трудности, рассказал, как Советская власть будет помогать крестьянам строить новую жизнь. В. И. Ленин просил передать ставропольскому крестьянству свою личную благодарность за внимание к детям.

В беседе он интересовался положением дел в губернии. Особенно много внимания В. И. Ленин уделил нуждам крестьян и сделал все необходимое, чтобы оказать им помощь.

Это лишь один из примеров. Но он характеризует человечность, заботу и внимание вождя нашей партии и государства к трудящимся.

Рабочие и крестьяне Ставрополя свято чтут память великого Ленина. Интересно, что один из первых памятников в честь Владимира Ильича был воздвигнут трудящимися нашего края в мае 1924 года в станице Темнолеской.

Своим трудом во имя победы коммунизма ставропольцы доказали верность ленинским идеям.

Г. КОСЕНКО,
наш корреспондент.

Награда коллективу

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС, ИСПОЛКОМА КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОТ 29 МАРТА 1979 ГОДА НАШ ИНСТИТУТ НАГРАЖДЕН ПАМЯТНОЙ МЕДАЛЬЮ «В ОЗНАЧЕНИЕ 25-ЛЕТИЯ С НАЧАЛА ОСВОЕНИЯ ЦЕЛЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ» ЗА БОЛЬШОЙ ВКЛАД В ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ.



Первокурсники мехфака на субботнике.

мунистического субботника первокурсники участвовали в трудовом десанте на строительство кафе на улице Пушкина.

отметить студентов 3-й группы, которые привели в порядок закреплённый за факультетом участок улицы имени В. И. Ленина; задание выполнено студентами отлично.

А 21 апреля 150 первокурсников снова будут участвовать в субботнике и заработанные деньги перечислят в фонд десятилетия пятилетки.

Г. ИСАЕВА,
студентка экономического факультета.

Рапорт вечно живому Ильичу

В ЭТИ апрельские дни все прогрессивные люди планеты Земля готовятся достойно встретить 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В академических группах сразу идет большая работа, готовятся подарки Ильичу. На занятиях по общественным наукам на всех курсах и факультетах особенно тщательно изучают труды В. И. Ленина, готовят рефераты о его жизни и революционной деятельности. Активно с докладами о выполнении ленинского плана строительства социализма выступают комсомолы первого курса факультета защиты растений. Много делается на ветеринарном факультете: студенты своим девизом взяли «В. И. Ленин — великий интернационалист, мы — его верные последователи». В группах акцентируется внимание каждого на воспитании и самовоспитании чувства интернационализма. Студенты выступают с докладами на семинарских занятиях по общественным наукам, на политических. Совместно с библиотечной партийное и комсомольское бюро факультета выпускает альманах «Дружба народов — дружба литературы», одна из страничек которого посвящена В. И. Ленину.

Студенты, готовящиеся к производственной практике и трудовому семестру, пишут конспекты и развернутые планы своих выступлений перед тружениками села.

Комсомолы первого курса зооинженерного факультета под руководством Г. А. Демидовой, Е. М. Глазуновой готовят интересную читательскую конференцию по книгам Е. Драбкиной «Черные сухари» и Д. Еремина «Золотой пояс».

В академических группах проводятся беседы о Ленине. Это уже стало традицией, как и то, что кафедра истории КПСС совместно с библиотечной организацией цикл бесед о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, прослушивание фонозаписей выступлений его и соратников во всех общезнанных.

И как итог — наш подарок к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — Ленинский субботник, в котором вместе со всей страной будет участвовать коллектив нашего орденского вуза.

В. ЛЕБЕДЕВА,
председатель совета кураторов парткома,
доцент.

Участвовали все

109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина студенты экономического факультета встречают ударным трудом. В дни ком-

Робята работали с задором, интересом, огоньком; мыли и чистили полы и окна, убрали прилегающую территорию. Хочется

НА КАЛЕНДАРЕ — 14 апреля, но в тот день выпал снег, было ветрено, пасмурно.

А возле института холодный воздух как будто расцвечен улыбками, веселыми голосами делегатов съезда, спешащих на свой праздник. Задержавшись на минуту в раздевалке, студенты группами и поодиночке поднимаются по лестнице в актовй зал, откуда доносятся звуки духового оркестра. Тоже поднимаюсь по лестнице. Игралет музыка. У входа — деканы, преподаватели приветливо встречают своих питомцев, приглашают их в зал. Да, он сегодня неузнаваем. Сразу бросается в глаза плакат на красном кумаче: «Привет участникам V съезда отличников!» и «Ленинский завет — учиться — был и остается самым важным, самым актуальным во всей деятельности комсомола». На столе президиума лежат букеты первых весенних цветов — тюльпанов, на спинках кресел — номера институтской многотиражки, специально выпущенной к этому событию, рассказывающей об отличниках учебы и комсомольских вожаках. Видно, что студенты радъ встрече, все шумно переговариваются, что-то оживленно обсуждают.

Но внезапно устанавливается тишина. Занимает свое место президиум. В его составе представители парткома, ректората, деканатов, члены УВК, отличники учебы и комсомольские активисты.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института В. Селянинов объявляет съезд открытым. Все встает, и под торжественные звуки музыки вносится знамя.

Слово для приветствия предоставляет ректору института В. И. Лисинову, который тепло поздравил участников съезда, пожелал им дальнейших успехов в учебе и общественной работе.

Очень интересный доклад сделал председатель УВК института, Ленинский стипендиат Виталий Яценко. Были приведены любопытные цифры: если на I съезде было 240 отличников, на IV — 305, то на нынешнем, V съезде, их было уже 354 человека.

Один за другим поднимаются на трибуну комсомольцы — пред-



УЧАСТНИК съезда, студент I курса факультета механизации Андрей Бойко, награжденный значком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу», во время лекции.

ставители разных факультетов, рапортуя о проделанной работе, о трудностях, которые еще предстоит преодолеть.

И вот звенящий голос: «Есть предложение возложить цветы к стеле, воздвигнутой в честь погибших сотрудников института. Право это предоставляется лучшим делегатам съезда. Зал встал, слившись в едином дыхании, замерев в почетном карауле.

В. Селянинов зачитывает приказ по институту о награждении ряда студентов ценными подарка-

ми за отличную учебу и большую общественную работу. Делегатам вручают значки ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу» и почетные грамоты комитета комсомола и студпрофкома.

Съезд объявляется закрытым. Но еще долго не расходятся его делегаты, и можно с уверенностью сказать, что это событие навсегда останется в памяти его участников.

З. ФРИДМАН,
наш корреспондент.

Заметки с выставки

Творчество друзей

ИСПОЛНИЛОСЬ 325 лет братскому воссоединению Украины с Россией. Этому знаменательному событию посвящена прошедшая в крае декада обмена опытом традиционного соревнования в экономической и культурной жизни городов Николаева и Ставрополя.

Художники Николаевщины порадовали ставропольцев и гостей своим творчеством. Залы Дома

«Материнские цветы». Здесь показана извечная скорбь матери о погибшем сыне. Нельзя не отметить героический оптимизм работ А. Кушниренко, М. Никитина и других.

Художники-николаевцы воспевают нашего современника — человека труда, его славы и дела в мирные дни. С гордостью они прославляют свой любимый го-



художника заполнены живописью, малой скульптурой, графикой и плакатом, а также декоративно-прикладным искусством. Всего представлено для обозрения около 150 произведений.

Прежде всего посетители знакомятся с Ленинианой заслуженного художника Украинской ССР М. Ряснянского, представленной полотном «В. И. Ленин и Н. К. Крупская».

В работах нашел свое яркое отражение батальный жанр, повествующий о незабываемых годах борьбы советского народа в Великой Отечественной войне против фашистских оккупантов. Это картины и гравюры «Считайте меня коммунистом» М. Ряснянского, «Солдаты», «Мир» В. Золотухина.

Вызывает чувство глубокого колениа картина Н. Мандрикова

род. В этом плане следует отметить «Перспектив Ленинна», «Белый натюрморт» художницы С. Сенкевич, «В сухом доке» А. Василенко. Скульптор И. Макушин посвящает Международному году ребенка свои работы «Витя» и «Сашка».

Высоким мастерством отличаются работы графиков заслуженного деятеля искусств Н. Бережного и заслуженного художника А. Завергородного.

В заключение замечу, что художники города Николаева, судя по их творчеству, достойные соперники художников-ставропольцев.

НА СНИМКЕ А. Охрименко: директор выставочного зала В. В. Волкова проводит экскурсию для студентов II курса 4-й группы мехфака.

А. КРУПЕННИКОВ.



На турнире силачей

«ОПУСТИТЬ» — громко крикнул судья, и мастер спорта В. Туз опускает на помост штангу весом в 180 кг. Гром аплодисментов в зале, все поздравляет Владимира, который в очередной раз подтвердил мастерский норматив. А через некоторое время после подведения итогов вся дружина силачей ветеринарного факультета принимала поздравления. Завоеново 1-е место.

Чемпионами института стали Н. Малахов, В. Выстров, В. Туз, Н. Поваров и В. Брагин. Весомую лепту в копилку команды внесли кандидат в мастера спорта Н. Назаревский, капитан команды А. Журавлев и начинающий штангист А. Ушюк, которые в своих весовых категориях заняли 2-е места.

Отстали от ветфаковцев студенты факультета механизации, которые были вторыми в этом первенстве. На третьем месте оказались чемпионы прошлой годней спартакиады — штангисты агрофака.

Следует сказать, что только эти три команды приняли участие в прошедших соревнованиях. А где же некогда сильная команда зооинженерного факультета? Не выставили команду и студенты факультета электрификации.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ,
член профбюро ветфака,
ответственный за спортивную работу, ассистент.

Конференция по трудам Л. И. Брежнева

НА ДНЯХ на агрономическом факультете завершилась научно-теоретическая конференция студентов. Ее тема — «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» по работам Л. И. Брежнева.

С содержательными докладами выступили четверокурсники А. Толстенкова, Л. Барышникова, А. Павлов, Ю. Комаревцев, а также студенты I и II курсов А. Савченко и В. Сирица. Главные проблемы, которые раскрыты в этих докладах, — формирование активной жизненной позиции, шефская работа комсомола, трудовое воспитание молодежи и другие.

Руководил подготовкой и проведением конференции доцент кафедры научного коммунизма Ю. И. Асеев.

С. ТОМИЛОВ,
IV курс агрофака.

БОЛЬШАЯ ЗАСЛУГА

НА протяжении нескольких семестров 4-я группа IV курса является одной из лучших на зооинженерном факультете. Последняя сессия сдана со средним баллом 4,19, хороших и отличных оценок 85 процентов.

В успехе коллектива немалая заслуга отличников Светы Бедаш, Тани Белозеровой, Толи Молодых, Ворт, например, А. Молодых четвертый год бессменный староста. Личная дисциплинированность, большая тяга к знаниям отличают его, позволяют быть примером для других. Большую общественную работу ведет и Таня Белозерова.

Все отличники активно участвуют в общественной жизни факультета, являются членами совета отличников. В чем же секрет их успеха? Как говорят сами ребята, это организация внеучебного времени, требовательность к себе, систематическая работа. Активная общественная деятельность, наполненность дня множеством полезных дел мешают, а, наоборот, способствуют отличной учебе.

Х. ГОЧИЯЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ IV курса зооинженерного факультета.

Люди это замечательные

КАЖДЫЙ день, открыв двери института, мы привычно проходим в раздевалку, и, миновав ее ступолюк, торопливо пробагаем в аудиторию, опуская номерок в карман.

Мне хочется рассказать о людях, которые выдают их нам. Труд этот неприметен, будничен и прост, но люди они замечательные. Это настоящие ветераны труда. Полина Александровна Стрекалова, например, еще в 1949 году своими руками восстанавливала здание института, те аудитории, где мы сейчас занимаемся. Она помнит то время, когда вместо нынешнего современного оборудования залов стояли дощатые скамьи. Многие годы она была вахтером 1-го общежития, а сейчас продолжает трудиться на своей скромной должности, хотя могла бы остановиться на пенсии.

Рядом с ней работают с 1964 года Вера Васильевна Гладкова, Анна Васильевна Кравченко. Помогает им Светлана Бугаева, которая хотя работает здесь еще не так долго, но стала по-настоящему членом коллектива. Труд этих людей, и несомненно, важен для нормальной жизни института. Ведь говорят, что театр начинается с вешалки. От души хочется пожелать этим хорошим людям дальнейших успехов в работе.

Н. ЕВДОКИМОВ,
студент 2-й группы III курса эконофака.

Воспитанию — комплексный подход

Завоевать доверие

СУДЬБЫ молодых людей, поступающих в наш институт, во многом зависят от нас, преподавателей. Воспитание сложившегося человека, каким приходит студент к институту, — дело очень сложное, и главное тут, по-моему, это завоевать его доверие, а это значит — быть с ним в постоянном и тесном контакте.

Начались эти контакты еще легко, когда наши подопечные только поступили в институт и были направлены работать на Прикумский завод пластмасс.

В течение 40 дней рядом с ребятами во всех их делах был куратор Ю. А. Орлянский. Работа спорилась, складывался коллектив, узнавали друг друга во всех мелочах. Успех в труде пришел позже: за хорошую работу руководство завода вынесло благодарность студентам, а руководитель Ю. А. Орлянский был награжден Почетной грамотой.

Мы, сотрудники кафедры мелкого животноводства, руководители академических групп I курса зооинженерного факультета, и в учебно-воспитательной работе стремимся быть рядом с нашими питомцами: в учебном процессе, в читальских конференциях по отдельным разделам курса свиноводства, в научных кружках. Мы совместно со студентами занимаемся ежедневно утренней зарядкой, а в определенные дни — в спортивном зале. Такое близкое общение создает атмосферу доверия и взаимности.

Студенты выступают в разговоре на самые различные темы, делаясь своими тайнами, задают вопросы, просят совета, как поступить в том или ином случае. И до сознания, что ответить на эти вопросы или дать дельный совет бывает не так уж и просто. Но множеством полезных дел все же разбираемся, стараемся по мере сил помочь.

Мы рядом со студентами на занятиях, помогаем подыскать квартиру в городе, выедем дома у ребят, особенно если они живут на частных квартирах.

А как складывают преподавателя и студентов серьезные испытания, пережитые совместно. Расскажу об одном из них.

В сентябре 1975 года во время похода в горы мы, то есть группа туристов, которую я возглавлял, оказались застигнутыми ураганом сильным ветром на перевале Аликбек.

На высоте 4 тысячи метров при серьезнейшей опасности все ребята четко выполнили мои распоряжения. Мои спокойствие и уверенность передались им. Мы вытащили из-под двухметровой толщи снега огромные камни, быстро поставили палатки. Седых волос у меня после этого похода заметно прибавилось. К тому же позже мы узнали, что в тот день в другой туристической группе на высоте всего лишь 1000 метров погибло более 20 человек.

Вот в таких ситуациях мужает и закаляется авторитет преподавателя. Но это, так сказать, экстремальные ситуации. А в обычных, повседневных делах преподаватель тоже может проявить себя так, что заслужит доверие и уважение своих подопечных.

В нашем уходе студентка Л. Степура провела работу по выращиванию ремонтного молодняка. Во время практики она вырастила 120 голов отличных животных, обогнав во всем показателям опытных свинаяр ухоза. Конечно же, рядом были преподаватели, наставники, которые помогали советами и опытом.

И так во всем рядом — студент и его старший наставник — преподаватель. Чем теснее этот союз, тем плодотворнее наша воспитательная работа.

М. ЦУБУЛИН,
доцент.

И. о. редактора
Г. ДЕМИДОВА.